
 
 

 

 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,  ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας Δρος Αθηνάς 
Μιχαηλίδου στο Δημοτικό Σχολείο Παλουριώτισσας Γ΄ σε εκδήλωση για τον 

εορτασμό της «Παγκόσμιας Ημέρας Καταναλωτή» 
 

Παρασκευή 15 Μαρτίου 2024, ώρα 08:30 πμ, Δημοτικό Σχολείο Παλουριώτισσας Γ΄ 
 

Με ιδιαίτερη χαρά βρίσκομαι σήμερα στο Δημοτικό Σχολείο Παλλουριώτισσας Γ΄, μαζί με τον 

συνάδελφο Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας κύριο Γιώργο Παπαναστασίου, με 

την ευκαιρία της Παγκόσμιας Μέρας Καταναλωτή, η οποία καθιερώθηκε και εορτάζεται στις 

15 Μαρτίου κάθε έτους. Ο εορτασμός της Παγκόσμιας Μέρας Καταναλωτή αποτελεί ευκαιρία 

για ενίσχυση της προστασίας του/της καταναλωτή/ώτριας και των δικαιωμάτων του/της και για 

ενδυνάμωση των δράσεων για διεκδίκησή τους. 

O ρόλος του/της καταναλωτή/ώτριας είναι καθοριστικός, αφού μπορεί, κάθε φορά που επιλέγει 

προϊόντα ή υπηρεσίες, να επηρεάσει θετικά την τιμή και την ποιότητα τους, καθώς και τους 

όρους, τις συνθήκες και το περιβάλλον της αγοράς. Κατά συνέπεια, o/η καταναλωτής/ώτρια 

έχει υποχρέωση να ξέρει να επιλέγει, να απορρίπτει και να καταναλώνει με σύνεση. 

Αγαπητά μου παιδιά,  

Είσαστε κι εσείς καταναλωτές/ώτριες, αφού ξοδεύετε λεφτά για τις ανάγκες και επιθυμίες σας. 

Είναι λοιπόν σημαντικό, ως καταναλωτές/ώτριες, να λειτουργείτε σωστά και υπεύθυνα. Να 

κρίνετε τις πληροφορίες που λαμβάνετε και να παίρνετε συνετές καταναλωτικές αποφάσεις. 

Να αναπτύξετε την κριτική σκέψη και να συμβάλετε στη δημιουργία μιας πιο δίκαιης και 

βιώσιμης κοινωνίας. Να είσαστε ενημερωμένοι/ες για τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις σας. 

Να γίνετε καταναλωτές/ώτριες που ξέρουν τι χρειάζονται, που επιλέγουν έξυπνα και όχι 

βιαστικά, που  απορρίπτουν προϊόντα, που συγκρίνουν την τιμή και την ποιότητα, που ξέρουν 

να υποβάλλουν τα παράπονά τους και να διεκδικούν τα δικαιώματά τους.  

Ως Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, αναγνωρίζουμε την ευθύνη που έχουμε 

απέναντί σας, για την καλλιέργεια καταναλωτικής συνείδησης και κουλτούρας. Μέσα από 

ειδικά εκπαιδευτικά προγράμματα, και ιδιαίτερα μέσα από το μάθημα Αγωγής Υγείας, 

στοχεύουμε στην ενθάρρυνση της βιώσιμης κατανάλωσης, της καταναλωτικής 

ευαισθητοποίησης, της δημιουργικότητας και της αυτονομίας. Με την καθοριστική παρέμβαση 

των εκπαιδευτικών σας, τους/τις οποίους/ες και ευχαριστώ για την σημαντική συμβολή τους 

στο όλο εγχείρημα, αναμένουμε από εσάς να αποκτήσετε όλα εκείνα τα εφόδια για να 

καταστείτε συνετοί/ές καταναλωτές/ώτριες και χρήσιμοι/ες αυριανοί/ές πολίτες. Μέσα από τα 

μαθήματά σας αλλά και μέσα από τα προαναφερθέντα εκπαιδευτικά προγράμματα, σας δίνετε 

η ευκαιρία να συζητήσετε τα θέματα αυτά με τους/τις εκπαιδευτικούς, τους συμμαθητές και τις 

συμμαθήτριές σας, και να μάθετε ακόμη περισσότερα.  



 
 

Σήμερα στο σχολείο σας, με την ευκαιρία του εορτασμού της Παγκόσμιας Μέρας Καταναλωτή, 

θα έχετε τη δυνατότητα να παρακολουθήσετε παρουσιάσεις για θέματα προστασίας του 

καταναλωτή, τις οποίες θα προσφέρουν λειτουργοί της Υπηρεσίας Προστασίας Καταναλωτή. 

Ευχαριστώ θερμά τόσο τους/τις εν λόγω λειτουργούς όσο και τον ίδιο τον Υπουργό Ενέργειας, 

Εμπορίου και Βιομηχανίας για την τιμή που μας κάνουν να είναι σήμερα μαζί μας και για την 

ευκαιρία που μας προσφέρουν να μάθουμε ακόμα περισσότερα για το θέμα.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 


